

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Нижне-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма Коми (Зырянской) автономной области

Суббота
№ 78 (400) 27 ноября
1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум. — 1 р. за объявл. в 6 ст.
СКЛДКА им. учреждениям КИДКА

Еще о налоге.

До окончания первого срока по внесению сельско хоз. налога на 26—27 год остается всего один месяц и всем налогоплательщикам, получившим окладные листы, надо подумать о своевременной выплате налога — к 1 января 40 процентов.

В некоторых волостях многие граждане, не дожидаясь срока и напоминаний, вносят все сто процентов своего годового налога.

Такие явления были и в прошлую налоговую кампанию, но были и злостные неплательщики, которые уплачивали сумму налога по истечении всех сроков и после неоднократных напоминаний.

Неуплата налога в сроки отражается на выполнении доходной части уездного бюджета, что влияет на выполнение плана работ по хозяйственному строительству уезда в целом. Если поступление доходов будет не своевременное, то не могут быть открыты кредиты по местному бюджету, чтобы выполнить те работы, которые предусмотрены уездной и волостными сметами на покрытие нужд всего уезда.

Надо иметь в виду, что провести сельско хозяйственный налог в настоящем году будет труднее, чем в прошлом году, в связи с неурожаем хлебов и недородом трав, во первых, а во вторых, потому что еще первый раз к обложению привлечены доходы от посторонних заработков — не земледельческие доходы. Но тем не менее налог должен быть собран полностью к сроку.

В связи с недородом и неурожаем могут быть составлены акты на сложение налога только по отдельным хозяйствам. Сложения же налога со всего селения не будет.

Предвидя некоторые трудности, нужно быть подготовленным, чтобы предупредить трудности для нормального хода налоговой кампании. Затруднения могут быть изжиты при дружной работе волисполкомов и сельсоветов, при содействии культурных сил деревни, путем разъяснения крестьянству о значении единого сельско хоз. налога, помогая крестьянству куда обращаться при неправильных обложениях и допущенных ошибках.

Сельско хозяйственный налог дает возможность разрешению задач советской власти в деревне, которые заключаются в содействии развитию сельского хозяйства, действительной помощи бедноте, в поднятии культурного уровня населения.

В ночь на 24 ноября в Ло-гале от разрыва сердца скончался полно-мочный представитель Советского Союза в Англии Леонид Борисович Красин.

В связи с кончиной Красина правительством Советского Союза опубликовано официальное сообщение в котором говорится, что в лиц Красина правительство потеряло выдающегося работника в разных отраслях государственного строительства, крупнейшего специалиста и старейшего деятеля рабочего коммунистического движения Останки Красина будут перевезены в Москву. В комиссариате иностранных дел объявлен 2-х. недельный траур. Английский и французский послы в Москве посетили т. Чичерина и выразили ему соболезнование. На заседание пленума исполнительного комитета Коминтерна сообщение о кончине Красина произвело глубокое впечатление. Пленум выслушал сообщение стоя Красин по своему образованию инженер, при царском строе несколько раз сидел в тюрьмах, был в ссылках.

После революции был народным комиссаром внешней торговли и выполнял ответственную дипломатическую работу. (Роста.)

Национальный совет независимой рабочей партии Англии обратился к трудящимся СССР со следующим посланием.

— Независимая рабочая партия вместе с русскими товарищами оплакивает утрату т. Красина — великого выдающегося друга народа. Мы считаем Красина одним из строителей нового строя, влияние которого распространялось далеко за пределами России. С того момента, как Красин был впервые назначен советским представителем в Англии и до момента его смерти он с героической решимостью, не смотря на большие затруднения работал над урегулированием ряда сложных вопросов, препятствующих соглашению между нашими правящими кругами и СССР. Но работа Красина будет продолжаться и наступит день, когда народы обеих стран сметут все препятствия, воздвигнутые между ними капиталистическими эксплуататорами и рука об руку примутся за строительство социализма в международном масштабе. (Роста.)

Траур по т. Красине.

Со всех городов Советского Союза сообщают, что смерть Красина произвела тяжелое впечатление на трудящихся. Города покрылись трауром. Во многих фабриках и заводах состоялись летучие митинги. Все послы иностранных государств в Москве выразили советскому правительству соболезнование. (Роста.)

Обращение Коминтерна молодежи к революционной молодежи Явы.

Расширенный пленум исполнительного комитета коммунистического интернационала молодежи обратился к революционной молодежи острова Ява с призывом не сдаваться в борьбе за свободу. Воззвание призывает голландскую молодежь оказать помощь революционному движению на Яве, а также призывает голландских матросов отказаться от роли палачей по отношению к авинцам. (Роста.)

Открытие пленума ЦКОВ.

21 ноября в Москве открылся пленум центрального комитета общества крестьянской взаимопомощи. С большим докладом о деятельности выступил председатель Строганов. (Роста.)

Телеграммы.

Открытие пленума Коминтерна.

На открывшемся пленуме Исполкома Коминтерна было оглашено письмо т. Зиновьева, в котором он просит освободить его от обязанностей председателя Исполкома Коминтерна, а также вообще от работы в Коминтерне, вследствие решений относительно его деятельности, принятых наиболее крупными секциями Коминтерна. Пленум единогласно постановил удовлетворить ходатайство т. Зиновьева.

На заседании пленума 23 ноября с обширным докладом о между-

народном положении и ближайших задачах Коминтерна выступил т. Бухарин. (Роста.)

Приветствия и доклад т. Бухарина.

На пленуме Коминтерна с приветствием от имени бывших политкаторжан выступили ветераны революции — Феликс Клон и Клара Цеткин, встреченные бурными овациями. Затем, т. Бухарин сделал доклад о международном положении. Делегаты устроили т. Бухарину овацию. (Роста.)

Прения по докладам т. т. Бухарина и Куйшидек.

25 ноября на пленуме Исполнительного Комитета Коминтерна после доклада Бухарина с большим докладом по международному поло-

жению и задачах Коминтерна выступил Куйшидек. Сейчас на пленуме происходят прения по обоим докладом. (Роста.)

Совещание беспартийных крестьян — членов ВЦИК.

20-го ноября в Наркомземе РСФСР состоялось совещание беспартийных крестьян, членов ВЦИК. Крестьяне заслушали доклад об агрономической помощи в деревне, об огнестойком строительстве, землеустройстве и переселении. Крестьяне сделали по всем заслушанным вопросам ряд чрезвычайно ценных указаний.

За рубежом.

Восстание на острове Ява затихает.

Волнение продолжается лишь в западной и центральных частях острова. В бою вблизи города Лагуа повстанцы потеряли свыше 300 человек убитых и вынуждены были отступить. Голландское правительство решило выслать с Явы вождей яванской коммунистической партии. Аресты продолжаются. (Роста.)

Аресты продолжают.

На острове Ява голландские войска пытаются окружить в районе города Бантама отряды повстанцев. Продолжаются массовые аресты. (Роста.)

Недовольство углекопов.

В угольных районах Англии обсуждается вопрос относительно условий порайонных соглашений с шахтовладельцами. Среди углекопов существует сильное недовольство постановлением делегатской конференции относительно заключения порайонных соглашений. Углекопы Южного Уэльса намерены продолжать борьбу независимо от других угольных районов. (Роста.)

Сепаратное соглашение углекопов Ноттингамшира.

Углекопы Ноттингамшира заключили сепаратное соглашение с шахтовладельцами сроком на 5 лет. Углекопы согласились возобновить работу при условии, что рабочий день не будет превышать 7 с половиной часов, а также будет учреждена особая палата для установления размеров заработной платы. В палату будут входить в равном количестве представители от углекопов и шахтовладельцев. (Роста.)

Начались переговоры. Борьба не закончена.

В связи с начавшимися переговорами между шахтовладельцами и углекопами относительно заключения порайонных соглашений, секретарь союза углекопов — Кук заявил: мы оказались побежденными потому, что соглашательские вожди профессиональных союзов стали на сторону правительства. Но борьба не закончена. Мы вскоре начнем ее снова. (Роста.)

Реализация облигаций 2-го Крестьянского вынгрышского займа по уезду.

С начала кампании с декабря месяца 1925 года по 1 ноября 1926 г. по уезду реализовано на сумму 5015 руб. — из них Виками на 820 руб., Кассой — 2185 руб., Грудобр-кассой в рассрочку на 2010 р. Большинство реализованных облигаций падает на служащих, а на крестьян очень малое количество, что объясняется отчасти безденежьем населения, но главное не знаем значения и выгоды их. Именно, что население

Секретарь союза углекопов Кун в декабре будет в Москве.

Союз английских углекопов постановил командировать секретаря союза Куна на съезд советских профсоюзов в Москву в декабре этого года. (Роста.)

Чжан-Цзо-Лин — главнокомандующий.

Съезд китайских генералов, враждебный кантонцам, происходивший в городе Тянь-Цзине, решил назначить Чжан-Цзо-Лина главнокомандующим всеми войсками, действующими против кантонцев.

Решено произвести мобилизацию мукденских войск для борьбы с кантонцами и повести наступление против народной армии. (Роста.)

Восстание на Балканском полуострове.

На Балканском полуострове, в северной Албании вспыхнуло восстание крестьян против албанского правительства. Идут бои. Повстанцы одерживают верх.

Отстав а финляндского правительства

24-го ноября финляндское правительство в полном составе подало в отставку. Отставка вызвана недовольством действиями правительства со стороны многочисленного финляндского населения, в связи с тем, что правительство стесняло свободное пользование со стороны шведского населения родным языком. (Роста.)

За отмену контроля.

На заседании германского парламента министр иностранных дел — Штресман произнес речь о необходимости отмены союзнического контроля над военными делами Германии. Германия закончила разоружение, поэтому контроль ненужен. Штресман указал, что Германия будет категорически требовать отмены контроля. (Роста.)

Обо всем.

— В Грузии крестьянам переданы 174 тысячи десятин лесов местного значения.

20-го ноября в Ленинке снова ощущалось слабое землетрясение.

не выигрывает с приобретением облигаций и какая польза советскому правительству от продажи их. Вот если бы знали население это, то, с уверенностью можно сказать, старались бы всеми мерами и средствами приобретать их. А потому, необходимо всем культурным работникам волостей еще шире разъяснить населению о выгодах приобретения облигаций.

Миков.

Работа среди батрачества в Мохче.

На заседании членов Президиума Ижмо-Печорского Упрофбюро был заслушан доклад секретаря Рабземлес об обследовании работы уполномоченного в Мохче по вовлечению батрачества. Обследование выяснило, что работа проводилась в неплановом порядке, связь с волорганом — ВКП(б), ВЛКСМ и ВКК-ом не существовала, точного учета и списка на батрачество не имеется, по взиманию процентных отчислений по трудовым договорам не имеется приходо-расходных ордеров и много других недочетов.

В дальнейшей работе необходимо иметь план, завести точный учет батрачества по волости, войти в контакт с волорганом, периодически отчитываться о работе, приступить к заключению новых договоров,

повести работу среди самоедов и пастухов.

Просить ячейку ВКП выделить по работе среди батрачества более подготовленного уполномоченного, и оказывать ему полную поддержку.

Заседание с заключением обследования согласилось и рекомендует созвать совещание с участием уполномоченных по выявлению батрачества. Необходимо усилить руководство со стороны союза в смысле ин-структирования, заслушивать доклады уполномоченных на заседаниях правления уотделения, принимать все меры к вовлечению в союз батрачества, усилить культпросветработу и вести работу по выдвиженчеству батрачества на выборные должности.

Упрофбюро.

По уезду.

Санитарное просвещение

в Ижемской волости не проводилось. Проведенная в начале сентября с.г. санитарная выставка заинтересовала население в этом вопросе, но работы никакой до этого времени не проводили. В избачитальне с 28 ноября начинается плановая работа по санитарному просвещению. Первая беседа 28 ноября с 12 ч. дня будет проведена санитаром Олькеницким. Зав. Ижемской избой-читальней Гр. Ив. Чугаев.

Прием членов.

9 ноября в д. Вертепской, Красноборской волости состоялось общее собрание артели замшелов, «Няркарьсь», где между прочим и был прием новых членов. Вновь вступающие были бедняки, средняки и зажиточные. Зажиточных и средняков приняли в число членов, а беднякам сказали, что для них нет места, тогда как нужно было сделать наоборот.

Комсомолец.

В редакцию газеты «Красная Печора»

Прошу поместить в газете опровержение на заметку «Советский чиновник», помещенную в № 55 и на заключение редакции газеты в № 57, где редакция без обследования невиновного считает виновным.

По этому поводу имею честь сообщить следующее.

1. Обследованием установлено, что соблюдения личного режима экономии со стороны ответственного работника не было.

2. Жена отв. работника следуемую долю прогонив уплатывала наравне с едущими в одной лодке 4 челом.

3. Импульсы нанимались при каждой остановке с подряда везти 5 человек, в число кото-

рых и входила жена отв. работника.

4. Общая сумма подряда от Ижмы до Устьхуты выражалась в сумме 96 р. и каждый платил свою долю — 19 р. 20 к. Ответ. работник уплатил за себя и за жену 38 р. 40 к. причем лодка и быч. ва от Ижмы до Устьхуты были у отв. работника.

Выводы: а) кличка «Советский чиновник», данная автором и поддержанная редакцией газеты, не отвечает действительности.

б) автор статьи подъяв ст. авторитет ответственного работника без основания.

в) автору заметки «Советский чиновник» следует вместо выдумывания кличек больше выкапывать в общественные дела и взять на себя полезную нагрузку.

Уполномоченный РКП Канев.

На суд трудящихся.

Поступили заявления о вступлении кандидатами в члены ВКП(б).

Артева Артемия Александровича (Брыкаланск).

Рочева Игнатия Егоровича (Кипнево).

Канева Александра Тимофеев. (Краснобор.)

Есть-ли отводы?

Подавать в Уком в 2 х недельный срок.

Уком.

Объявления.

Юрист. окончивший бухгалтерские курсы, имеющий счетоводный стаж, ищет место счетоводного работника. Адрес: Усть-Цельма Юзефовичу.

Утеряны: членский билет профсоюза водников № 135, 635, личная военная книжка № 67, выданная Ижмо-Печорским Военкоматом, расчетная книжка выданная Печзагентам Госизароходства № 49, билет на право бесплатного лечения № 30071, выданный страховиком водников на имя Чупрова Федора Васильевича. Считать действительными.

Отв. Ред. Ив. Распутин.